

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (1133)

Среда, 27 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Коллектив 25-го участка шахты «Томусинская-1-2» с начала года добывал свыше 17000 тонн угля сверх плана, сэкономил более 65.000 рублей

Этот участок ничем не отличается от других. Здесь работают такие же комбайны ЛГД-2, как, скажем, на шестом или тринадцатом участке. Такие же геологические условия. Такие же люди. Однаковая система организации и оплаты труда.

На шахте «Томусинская-1-2» немало участков, в отдельные месяцы успешно выполняющих планы добычи, а потом вдруг «минусующих», оказывающихся в прорыве. И то, что было достигнуто, пропадает. Снова приходится много и упорно работать, чтобы этот коллектив смог с гордостью заявить: «Есть сверхплановый угол!»

А вот участок № 25 не знает горечи поражения. Однажды подряд работает он без срывов, систематически выполняя и перевыполняя месячные, недельные, суточные и сменные задания. На этом участке не знают слова «заявка», забыли, что значит «авария», «несчастный случай», «производственная травма».

Грамотная инженерная подготовка, четкая организация труда, строгое соблюдение правил техники безопасности, единодушное стремление каждого члена коллектива внести свой вклад в общее дело приносят участку одну трудовую победу за другой.

Однажды месец ритмичной работы — это не так просто. Причем, нужно учиться, что до последнего времени 25 участок был единственным на шахте, который вел выемку угля с одновременным настилом гибкого перекрытия.

Во главе праздничной колонны старшего шахтерского коллектива Междуреченска 7 ноября шли рабочие 25 участка. Лучшие горняки гордо несли знамя. 44 тысячи тонн угля сверх плана дали Родине в 46-й годовщине Октября шахтеры «Тому-

синской-1-2», из них более 17000 тонн — уголь, выданный на гора сверх плана коллективом участка № 25.

На этом участке стремятся не только добывать много угля, но и делают все, чтобы он был дешевым. Каждая тонна топлива, добываемая на 25 участке в течение 10 месяцев 1963 года, была почти на 68 копеек дешевле, чем предусмотрено плановым заданием по себестоимости. Бережное отношение к расходованию леса, взрывчатки, детонаторов, металла, максимальное использование машин и механизмов, сокращение ручного труда дали замечательные результаты: коллектив участка уже сэкономил государству более 65000 рублей.

Успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, коллектив 25 участка стремится закрепить. Ни на день не стихает соревнование между сменами. Сделать сегодня больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня, — вот о чём думает каждый монтажник, электрослесарь, каждый горнорабочий очистного забоя.

Здесь настойчиво ищут и используют внутренние резервы. Средняя производительность труда за 10 месяцев составила 85 тонн при плане 75,4, т. е. 112,6 процента к заданию. А в октябре каждый рабочий 25 участка добывал на 35,7 тонны угля больше, чем ему планировалось.

Эти успехи сами собой не пришли. За них боролись. Все вместе. Коммунисты и беспартийные. Горные мастера и бригадиры. Начальник участка и рядовые рабочие.

В сегодняшнем номере газеты рассказывается о делах славного коллектива горняков участка № 25 шахты «Томусинская-1-2».

УМЕЛЫЙ ОРГАНИЗАТОР

Огромным авторитетом в своем коллективе пользуется начальник 25-го участка шахты «Томусинская-1-2» кандидат КПСС Виктор Владимирович Молотилов. После окончания Сибирского металлургического института он сразу же приехал в Междуреченск. Десятый год работает Виктор Владимирович на «Томусинской-1-2».

Был горным мастером, помощником начальника участка, горным диспетчером. За эти годы он отлично изучил особенности шахты.

«Никаких случайностей!» — такое правило, которое стало основным в его работе.

Начальника участка в любое время суток можно увидеть под землей, там, где добывается уголь. Он всегда бывает именно в том месте, где нужны быстрое инженерное решение, дальний совет, где

нужен командир, способный принять на себя всю полноту ответственности за отданное распоряжение.

В. В. Молотилов умеет сочетать требовательность с чуткостью, строгость со справедливостью. И его ценят за это рабочие. На



В. В. Молотилов.

участке — начальник, в жизни — товарищ, — таким знают Виктора Владимира.

димировича все, кто с ним встречается. Широк и разнообразен круг его интересов. Он увлекается спортом, любит интересную книгу, новую кинофильм. Но больше всего он любит свою шахту.

У Виктора Владимира много верных помощников, душой болеющих за успехи коллектива. Заместитель начальника участка т. Костин, горные мастера, бригадиры, все коммунисты, члены участкового комитета профсоюза, комсомольцы. А точнее будет, если сказать, что каждый горняк 25 участка оказывает ему действенную помощь.

За лучшие производственные показатели участку № 25 в сентябре было присуждено переходящее Красное знамя. Удержал он это знамя и в октябре. Коллектив участка прилагает все силы к тому, чтобы и впредь сохранить за собой первенство.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

Новаторы — семилетке

Горняки Красногорского разреза постоянно ищут пути увеличения производительности труда, удешевления добываемого топлива. На предприятии много рационализаторов.

За 10 месяцев текущего года на разрезе поданы 143 рационализаторских предложения, из них 55 уже внедрены в производство. На 11 внедренных предложений подсчитан точный годовой экономический эффект. Он составляет 39197 рублей.

Рабочие и инженерно-технические работники 2-го участка за 10 месяцев 1963 года подали 21 рапорт о предложении, из которых 16 приняты к внедрению.

Активно занимаются новаторской деятельностью коллектизы и других участков. За указанный выше период горняки 3 участка подали 10 и гидроучастка — 18 рапортов.

На гидроучастке работает комплексная бригада рационализаторов, которую возглавляет начальник участка тов. Тихонов. Бригада подала 5 предложений, которые дают более 12 тысяч рублей годовой экономии.

Среди активных рационализаторов разреза — тт. Дрокин Д. К., Рытов М. В., Иванов И. С. и другие. Всего на предприятиях насчитывается 125 новаторов.

И. ПЕТРОВ.

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики 6 созыва 24 декабря 1963 года в

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

Соболезнования по случаю трагической кончины
президента США Дж. Ф. Кеннеди

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил г-ну Линдону Б. Джонсону, президенту США, телеграмму, в которой говорится:

«Глубоко опечален известием о трагической кончине выдающегося государственного деятеля — президента Соединенных Штатов Америки господина Джона Фитцджеральда Кеннеди.

Смерть Дж. Ф. Кеннеди является тяжелым ударом для всех людей, которым дорого дело мира и советско-американского сотрудничества.

Злодейское убийство президента США в то время, когда в результате усиливших миролюбивых народов наметились признаки смягчения международной напряженности и открылась перспектива улучшения отношений между СССР и США, вызывает негодование советских людей в отношении виновников этого гнусного преступления.

Я сохранию память о личных встречах с президентом Дж. Ф. Кеннеди, как деятелем широких взглядов, реально оценившим обстановку и стре-

мившимся найти пути решения международных проблем, ныне разделяющих мир, посредством переговоров.

Советское правительство и советский народ разделяют скорбь американского народа по поводу этой большой утраты и выражают надежду, что поиски решения спорных вопросов, во что внес свой немалый вклад президент Дж. Ф. Кеннеди, будут продолжены в интересах мира, на благо всего человечества.

Примите, г-н президент, мои личные соболезнования».

Тов. Н. С. Хрущев направил также телеграмму г-же Жаклин Кеннеди. Телеграммы соболезнования направили также Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев — президенту США г-ну Линдону Б. Джонсону, Н. П. Хрущева — г-же Жаклин Кеннеди, министру иностранных дел СССР А. А. Громыко — государственному секретарю США г-ну Дину Рассу.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК. Вместе со ступлением направлено всеми американцами мы против американской демократии неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента Джона Ф. Кеннеди, говорится в заявлении Коммунистической партии США.

В заявлении подчеркивается, что убийство президента — результат преступной деятельности промышленных ультраправых.

Отъезд А. И. Микояна в США

МОСКВА. Первый заместитель Председателя участия в похоронах тра- Совета Министров СССР гибшего прези- А. И. Микоян вылетел из дента США Джона Ф. Москвы в Соединенные Кеннеди.

(ТАСС)

В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА



Богат 25 участок хорошими людьми. Но и в этом коллективе есть свои маяки. На вопрос, какая смена является на участке лучшей, все отвечают одинаково:

— Смена Михаила Жихарева!

Начальник участка тов. Молотилов называет эту смену «гвардейской». Две нормы в день — и такие результаты бывали у Жихарева и его товарищей.

На снимке: группа из передовой смены перед началом работы (слева направо): верхний ряд — ударник коммунистического труда горнорабочий Пащенко, машинист комбайна Анальин, горнорабочий Богдашкин, горнорабочий Гусков, нижний ряд — ученик горнорабочего Иванов, сменный бригадир, ударник коммунистического труда Михаил Жихарев, горнорабочий Лагутин, ударник коммунистического труда горнорабочий Аваряскин.

СКВОЗНАЯ КОМПЛЕКСНАЯ

Я работаю навалоотбойщиком на «Томусинской-1-2» с 1954 года. И помнится еще тот период, когда у нас существовала так называемая паевая система.

В лаве работало 14 человек, 7 пар шахтеров. Работали так: сразу падает первая пара, потом вторая — так до конца. Каждый дожидается своей очереди, сидит наверху без дела. Конечно, и тогда стремились дать больше угля. Но как? За счет того, чтобы попасть на «хорошее» место, где полегче. Каждый старался участок потрудней «подсунуть» соседу. Всеми способами избегали геологических нарушений.

Очень часто случались залывы, что отнимало уйму времени. Случается авария с приводом — ждем подсобных рабочих, свои силы бережем. Но не берегли ни уголь, ни лес: нас это не касалось.

И так каждый день. Ловишь, хитришь, выгадываешь, а к концу смены только головой показаешь: до нормы далеко. Вот и «прихватывали» часок-другой.

КОМАНДИР СМЕНЫ

Дмитрий Иванович Змеев, окончив горный техникум, сразу попросился горнорабочим в очистной забой, чтобы на практике постичь всю технологию выемки угля.

Сейчас он работает горным мастером на участке № 25.

Теоретические знания и практический опыт помогают горному мастеру в его повседневной работе. Беспокойный, требовательный, настойчивый, он пользуется большим авторитетом.

Смена, которой руководит т. Змеев, систематически выполняет свои задания на 120—140 процентов. Она является ведущей на участке.

На снимке: ударник коммунистического труда горный мастер Дмитрий Иванович Змеев.



«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр. 27 ноября 1963 г.

Снимки на 1-й, 2-й, 3-й страницах А. ЗАБОРИНА.

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Партийная организация

25 участка насчитывает в своих рядах 16 членов и кандидатов КПСС. Все коммунисты своей первой связью считают борьбу за повышение производительности труда, за увеличение добычи угля, укрепление дисциплины и воспитание каждого члена нашего коллектива в духе требований морального кодекса строителя коммунизма. На партийных собраниях, которые проводятся регулярно, рассматриваются самые разнообразные вопросы: и о делах производственных, и об учебе, и о поведении в быту.

Сила партийной организации не только в правильной и своевременной постановке вопросов. Ее главная сила — в личном

примере коммунистов.

Сейчас на участке 21 ударник коммунистического труда. Почетное право носить это высокое звание предоставлено девяти коммунистам. Остальные члены нашей партийной организации также стремятся быть достойными этого звания.

Ударника коммунистического труда коммуниста Александра Лаврентьевича Сысоева на участке знают и как отличного бурильщика, и как активного общественника, и как чуткого, внимательного товарища. В восьмом классе школы рабочей молодежи учится горнорабочий очистного забоя коммунист Б. Прасолов. А начал ведь с пятого! Какое упорство, какая сила воли нужны, чтобы изо дня в день, несколько лет подряд посещать школу, чтобы сидеть допоздна над книгами после трудной смены. Учится в школе коммунист Лин, находит он время и для помощи органам милиции.

Замечательный личный пример показывает своим товарищам и в труде, и в учебе горнорабочий очистного забоя ударник коммунистического труда Михаил Иванович Аваряскин. В этом году он успешно закончил Междуреченский горностроительный техникум. Коммунист т. Трой учится на подготовительных курсах. В техникуме — т. Андрианов, в институте — т. Бусарнов.

Наша партийная организация поставила перед собой большую задачу — добиться, чтобы весь участок стал коллективом коммунистического труда.

*
Г. АБДЕЕВ,
секретарь
парторганизации.

ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ, ТОЧНОСТЬ

Одним из первых щиты КТУ начал осваивать на нашей шахте Михаил Жуков. И уже тогда, на 19 участке, всем полюбился этот шахтер.

Сейчас Жуков работает вместе с нами. Его поставили на очень ответственный участок — помощником комбайнера. Со своими обязанностями он и здесь справляется безупречно.

Спуск комбайна — штука не простая. Тут нужны и знания, и точный расчет, и осторожность, и сноровка. А у Жукова все эти качества налицо. И если спуск комбайна ведут комбайнер Титов и его помощник Жуков, то все знают, что эта операция будет проделана быстро и четко.

Отлично знает Михаил

Жуков свою машину, любовно к ней относится. И это позволяет сокращать простой комбайна до минимума. Из сэкономленных секунд слагаются минуты, из минут — часы. А дополнительные часы работы комбайна — это десятки тонн сверхпланового угля.

Есть и еще одно ценное качество у Жукова. Это исключительная дис-

циплинированность, точность, аккуратность. Ни одного нарушения правил техники безопасности за все годы работы на шахте не допустил Михаил Жуков.

Быть таким, как Жуков, это значит быть отличным горняком.

Б. ПРАСОЛОВ,
горнорабочий
очистного забоя.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ На участке № 25 работает 101 человек. 21 шахтеру уже присвоено почетное звание ударника коммунистического труда, 39 человек борются за это звание. Среди ударников — начальник участка Виктор Владимирович Молотилов, сменные мастера Дмитрий Иванович Змеев и Федор Федорович Морозов.

♦ В каждой из трех смен есть Оникищенко. Алексей Николаевич работает в смене Богданова, Сергей Николаевич — в смене Жихарева, а Иван Николаевич сам возглавляет смену. Все три брата Оникищенко — ударники коммунистического труда.

♦ По плану участку нужно было за десять месяцев 1963 года выдать на гора 81 230 тонн угля. А выдано 97 814 тонн, т. е. на 16 584 тонны больше, чем предусматривалось заданием.

♦ Особенно хорошо потрудился коллектив 25 участка в дни предоктябрьской трудовой вахты. В октябре плановое задание по добыче угля было выполнено на 160 процентов. Только за один этот месяц они внесли в счет 30 российских миллиардов 4690 тонн угля.

♦ Неуклонно растет производительность труда. В сентябре она составила 118,1 тонны на каждого рабочего при плане 82,4 тонны.

♦ Экономия в большом и малом, коллектив участка упорно борется за снижение себестоимости добыляемого угля. Каждая тонна угля, добывая ими в октябре, стоила 324,9 копейки при плане 409,3 копейки.

♦ Только в октябре шахтеры сэкономили государству 114 кубометров леса, 2377 кг взрывчатки и 2350 штук электродетонаторов. Общая сумма экономии за этот месяц превысила 10 560 рублей.

♦ Октябрь — не исключение. Рабочие 25 участка по-хозяйски относятся к народному добру всегда. Если посмотреть лицевой счет этого коллектива, то окажется, что в пятом году семилетки участком сэкономлено: электродетонаторов — 15440 штук, взрывчатых веществ — 11 725 кг, леса — 954 кубометра.

За десять месяцев 1963 года горняки участка имеют экономию, которая выглядит довольно внушительно: 65 629 рублей.

ИДУТ ГОРНЯКИ 25 УЧАСТКА

ЧТОБЫ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК ШЕЛ НЕПРЕРЫВНО

Приятно смотреть, когда из лавы непрерывным потоком идет уголь. Пере выполнит участок план, и все говорят о самоотверженной работе комбайнеров, бурильщиков, крепильщиков. А если план не выполнен, то начинают анализировать причины. И тогда очень часто оказывается, что в заминках и срывах повинны доставщики-такелажники или, как их у нас называют, монтажники.

И это правильно. От монтажников зависит очень многое. Современная шахта — большой и сложный организм. Уходят в далекое прошлое те времена, когда главным инструментом шахтера были обушок и лопата. В недрах земли, облегчая труд людей, работают совершенные машины: электровозы и комбайны, электросверла, всевозможные транспортеры, угле- и породогрузочные машины. И стоит где-

то остановиться хоть одному механизму, как сразу же это оказывается на всем процессе добычи угля.

Там, где недооценивают значение вспомогательных служб, неизбежны перебои в работе бурильных машин, установки конвейеров, лебедок и других машин и механизмов, без которых немыслимо даже и говорить об успехе шахтеров-добычников.

Монтажникам 25 участка работы хватает. На их «попечении» находятся конвейеры, обслуживающие три конвейерных штрука и стометровые лавы. Доставка решеток и цепей, доставка комбайнов, установка лебедок, пускателей, бурильных машин, монтаж противопожарного трубопровода, подключение электроэнергии, демонтаж конвейера КС-6Н в процессе отработки лавы — трудно даже перечесть, чем приходится за-

ниматься монтажникам.

Делать все это они должны в то же время так, чтобы ни на минуту не задерживать добывчика и не мешать им. А если к этому добавить, что далеко не всегда мы имеем все необходимое, то каждому будет ясно: монтажнику быть не просто!

И в успехах всего коллектива 25 участка заложен немалый вклад нашей «обслужки»: доставщиков-такелажников, электрослесарей, автомехаников. Не было случая, чтобы по их вине оказалась не подготовленным фронт для добывчников.

Среди наших механиков особенно хочется отметить электрослесаря ППР Геннадия Петровича Останина. Он без отрыва от производства окончил курсы автомехаников, и сейчас вверенное ему сложное хозяйство автоматики работает бесперебойно. Хорошо также труются электрослесари Пого-

нов, Павлов, Пронин.

Ни в чем не могут упрекнуть в нашем коллективе и монтажную бригаду, возглавляемую И. В. Трофимовым. Если называть лучших, то нужно назвать Байкова, и Туркина, и Лукашова, и Пронина, и Абрина, и Михайлова.

Каждый, кто работает на участке № 25, душой болеет за то, чтобы угольный поток шел непрерывно.

**Н. МИШЕНЕВ,
механик.**

Бригадир сквозной комплексной

Ветеран «Томусинской-1-2» Дмитрий Дмитриевич Петров был одним из первых, кто внедрял на шахте шесть лет назад сквозной бригадный комплекс. Обладая огромным опытом, он щедро делится своими знаниями с товарищами. Всегда он находится там, где труднее. Исключительное трудолюбие, принципиальность и скромность — главные черты его характера.

Большим и заслуженным авторитетом пользуется Д. Петров в своем коллективе.

На снимке: бригадир сквозной комплексной бригады ударник коммунистического труда Д. Д. Петров.



ДАВАЙТЕ ИСКАТЬ ВМЕСТЕ

Узнав о почине бригады Алексея Желтухина, крепко задумались и мы, шахтеры.

Есть ли у нас личные резервы? Есть, и много. На выполнении почти любой операции можно сэкономить если не минуту, то хоть несколько секунд. Секунды превратятся в часы, а часы — в многие тонны сверхпланового угля.

Я не ошибусь, если скажу, что и раньше каждый рабочий нашей бригады серьезно относился к вопросам повышения производительности труда. А сейчас, мы уделим этому особое внимание.

Поэтому все члены нашей бригады обращаются сегодня с большой просьбой к начальнику шахты «Томусинская-1-2» Александру Васильевичу Кабалашову, его заместителю по производственным вопросам Спартаку Григорьеву.

Леонид Чепкасов и Николай Богданов работают в одной семье. В труде окрепла их шахтерская дружба.

Их часто можно видеть вместе. Чепкасов упорно учится: после работы — в школе рабочей молодежи, в забое — у сменившего бригадира Богданова. Но и у Чепкасова есть чему поучиться: он отличный электрослесарь.

На снимке: сменивший бригадир Н. Богданов (слева) и горнорабочий Л. Чепкасов.

тая свои резервы, мы считали и потери. Печально, но факт: из-за отсутствия порожняка наша бригада за январь — ноябрь этого года потеряла не менее 16000 тонн угля.

Итак, давайте искать вместе. Наш вклад, за счет изыскания внутренних резервов, будет в 1964 году не менее 13 процентов. А если сюда прибавить 20 процентов за счет порожняка, то мы увеличим добывчу ровно на одну треть. Это будет нашим деловым шахтерским ответом на замечательный почин бригады Алексея Желтухина.

**Д. ПЕТРОВ,
бригадир сквозной
комплексной бригады
25 участка.**

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ Свой шахтерский трудовой подарок готовят 25 участок предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС. Горняки обязались за ноябрь и первую неделю декабря — ровно за 30 рабочих дней — выдать сверх плана еще 2500 тонн угля.

♦ В день открытия Пленума коллектив участка доложит: «Есть 1000!» 1000 кубометров лесоматериалов намерены сэкономить шахтеры к 9 декабря с начала года. Они знают, что лес — не только строительный материал, но и ценнейшее сырье для химической промышленности.

♦ Трижды пересматривали на участке свои социалистические обязательства на пятый год семилетки. Сперва было решено выдать сверх годового плана 10 000 тонн угля. Выполнили. Посчитали и решили: дадим 16 000 тонн! И это обязательство было выполнено намного раньше срока. Сегодня они заявляют:

— Будет к концу года 20 000 тонн сверхпланового угля!

♦ В жизни социалистического общества действует принцип: «От каждого по его способностям, каждому — по труду».

Самоотверженный труд шахтеров справедливо вознаграждается. В январе, например, средний заработок рядового рабочего на один выход составлял (по профессиям): у электрослесаря 5 разряда — 10 р. 32 коп., у бурильщика 5 разряда — 11 р. 50 к., у горнорабочего-очистника 6 разряда — 12 р. 10 к.

♦ В октябре участок сработал лучше, чем в январе. Соответственно возросла и зарплата. В октябре электрослесари уже получили по 10 руб. 50 коп. на выход, бурильщики — по 14 р. 44 коп., горнорабочие-очистники — по 15 р. 60 коп.

Месячная зарплата рядовых шахтеров в зависимости от профессий на этом участке колебалась в пределах 283—420 рублей.

♦ За три первых недели ноября на 25 участке добыто еще 1350 тонн угля сверх плана. Четвертую неделю они начали с цифровой «плюс 17 934 тонны».

♦ Позавчера горняки записали на свой сверхплановый счет еще 143 тонны топлива. До выполнения годового обязательства им осталось выдать 1923 тонны.

Мы гордимся такими

Весть о том, что отец погиб на фронте, пришла в Темир-Тау в 1942 году, когда мальчике было всего лишь пять лет. Тяжелое было время! Трудно было многим материам, трудно было и матери Чепкасова.

И пришло Леониду семнадцатилетним парнишкой устраиваться на работу.

Лесодоставщик на шахте — должность не из легких. Особенно для того, у кого еще не окрепли мускулы. Но шло время. Парень втягивался в работу. Появилась и сноска.

Но шахтером себя Леонид Чепкасов все-таки не считал, хотя работал на шахте. Его неудержимо тянуло туда, где добывают черное золото, — в забой.

В 19 лет Чепкасов спустился в шахту. Скромный, трудолюбивый, дисциплинированный, он быстро завоевал уважение товарищей по бригаде.

Хороший шахтер будет! — одобрительно отзывались о нем опытные горняки.

В 1957 году Леонид Чепкасов был призван в Советскую Армию. А после службы снова вернулся на шахту, ставшую для него родным домом, — на «Томусинскую-1-2».

Работая в забое, он настойчиво осваивал смежные профессии: без отрывов от производства принял специальности и мастерства взрывника.

Эти специальности очень нужны, если бригада работает по сквозному

комплексу. Откажется электросверло — Леонид Чепкасов не бежит к телефону, чтобы вызвать электрослесаря. Он сам найдет дефект и сам устранит его. В результате — добрых полчаса, не пропавших даром.

Как-то у нас был и такой случай. Смена вела посадку лавы. Но закончить не успели. По времени пора выходить на поверхность. Тогда Чепкасов обратился к товарищам:

— Давайте закончим. Придут ребята со второй смены, а им фронта не будет. Если посадим, то они сразу же станут на добывчу.

Его поддержали. Упорней всех, пожалуй, работал сам Чепкасов. Очередное звено в тот день намного перевыполнило

свое сменное задание.

Никто вслух не похвалил Чепкасова. Но каждый из нас подумал: «Ну и парень! Ведь учится в вечерней школе, дорога ему каждая минута. Другой бы стал отпираться на занятия. А он сам предлагает остановиться...»

Чувство долга, умение ставить интересы всего коллектива на первый план — характерные черты нашего товарища — Леонида Ивановича Чепкасова.

Двадцать пятый участок богат замечательными людьми. И один из лучших — Леонид Чепкасов.

Наш коллектив гордится такими.

**Н. БОГДАНОВ,
сменный бригадир.**

1871 тонна сверх плана

Ударную вахту в честь Пленума ЦК КПСС несут горняки участка № 4 Красногорского разреза.

25 ноября особенно успешно на добывче угля работал экскаватор № 1423. Это трудилась бригада Т. Буркова.

Один за одним спеши-

ли на угольный склад самосвалы с углем. За сутки экипаж экскаватора Н. Буркова добыл сверх плана 1871 тонну угля. Горняки разреза с большой благодарностью отзываются о самоотверженном труде водителей Томусинской автобазы.

Успех щитовиков

С первых дней ноября на 104 тонны угля стал набирать скорость большее суточного задания. КТУ на седьмом участке шахты «5-6».

Упорный труд щитовиков сквозной комплексной бригады Амирзяна Хайруллина приносит свои плоды. 25 ноября из-под щита КТУ выдано на го-

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

27 ноября 1963 г. 3 стр.

ЛИНДОН ДЖОНСОН — ПРЕЗИДЕНТ США

Линдон Джонсон родился 27 августа 1908 г.

В 1937 году он был избран в палату представителей американского конгресса от демократической партии. В 1949 году стал сенатором от штата Техас, а в 1953 году — лидером демократов в сенате.

В 1960 году Л. Джонсон был избран вице-президентом США.
(ТАСС).

США ПОТРЯСЕНЫ УБИЙСТВОМ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты потрясены убийством президента Джона Кеннеди.

Президент был смертельно ранен в голову выстрелом из крупнокалиберной снайперской винтовки и спустя 30 минут, в 2 часа дня по ньюйоркскому времени, скончался в госпитале города Даллас (штат Техас). Как видно из сообщений

агентств, убийца стрелял из окна 5-го или 6-го этажа, когда президент в открытой машине подъезжал к зданию, где он должен был выступать с речью.

250 тысяч жителей Далласа, вышедших приветствовать президента, были в это время на улице.

Одновременно, как сообщают, двумя пулями в грудь был тяжело ранен губернатор штата Коннэлли, а также убит местный полицейский.

Агентства сообщают об аресте лица, подозреваемого в покушении на президента. Никаких офи-

циальных сообщений о мотивах убийства президента пока не было.

Однако комментаторы, находящиеся в Далласе, прямо связывают это преступление с деятельностью ультраправых организаций. Даллас является одним из центров этих организаций.

С момента приезда Кеннеди в Даллас небольшие группы ультраправых элементов проводили демонстрации в разных концах города под конфедератскими флагами и враждебными лозунгами против Кеннеди.
(ТАСС).

Покушение на Освальда

НЬЮ-ЙОРК. На Ли Освальда, которому было предъявлено обвинение в убийстве Джона Ф. Кеннеди, совершено покушение в то время, когда его перевозили из городской в окружную тюрьму. Вла-

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Ленинград. В дни трудовой вахты в честь 46-й годовщины Великого Октября на Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС началась обработка деталей первой, самой крупной в мире, турбины мощностью 500 тысяч киловатт для Красноярской ГЭС.

На снимке: разметка лопасти для первой Красноярской турбины.
Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС.

Ток Братской ГЭС пришел в Кузбасс

КЕМЕРОВО. Вступила в строй линия электропередач Братск—Тайшет напряжением 500 киловольт. Этим завершено создание единой энергетической системы Сибири.

Ток энергетического гиганта пришел на предприятия Красноярска и шахты Кузбасса. Дополнительное количество энергии получит также

(ТАСС).

ТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

С 15 ноября по 15 декабря городская библиотека вместе с другими библиотеками города проводит месячник технической книги.

Цель месячника — пропаганда передового опыта в промышленности.

В дни месячника во всех библиотеках будет оформлено много выставок по технической литературе, в которых каждая библиотека будет стараться свои фонды довести до читателей.

Техническая библиотека готовит устный журнал «За технический прогресс» со страницами «Как стать специалистом своего дела», «Как техническая книга помогает в работе» и обзор новинок технической книги — за-

лог успеха в работе», «Мастер своей профессии», «Выше качество жилищного строительства», «Химии — большую дорогу».

В газете «Голос строителя» будет проведена научная читательская конференция «Знание и опыт — залог трудового успеха».

Техническая библиотека будет стараться свои фонды довести до читателей. В городской библиотеке уже сейчас оформлены выставки: «Дружба с технической книгой — за-

технической литературой. Пройдет этот журнал в Доме техники и на шахте «Томусинская-1-2». С обзорами технических книг библиотеки будут выезжать на предприятия.

Библиотеки планируют увеличить выдачу за месяц технической литературы на 20 процентов, открыть широкий доступ ко всем фондам технической литературы. Городская библиотека планирует в дни месячника выдать не меньше 1800 технических книг.

М. СЛАСТЕНКОВА,
зав. горбиблиотекой.

ПОСЛЕ УБИЙСТВА ДЖОНА КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. По обвинению в убийстве президента Дж. Кеннеди полиция г. Далласа арестовала местного жителя Ли Освальда. Этот, 24-летний человек был задержан, несмотря на его отчаянное сопротивление.

После почти десятичасового непрерывного допроса ему было предъявлено официальное обвинение в убийстве президента. Освальд упорно отрицает свою причастность к убийству.

Американские телеграфные агентства и телевизионные станции передают сообщения, из которых видно, что полиция старается привлечь к убийству.

Компартия указывает, что попытки использовать убийство президента Кеннеди для раздувания антикоммунистической истерии содействуют тому, чтобы обойти действительных преступников, и прикрывают тех, кто поощрял этот злодейский, подлый и трагический акт.

(ТАСС).

НАМИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ

Хроника культурной жизни

СИЛАМИ УЧИТЕЛЕЙ

Учителя третьей школы подготовили цикл лекций на тему «О вкусах спорят». С первыми лекциями о красоте одежды и манерах хорошего тона выступили учительницы С. Москаленко и В. Ветлугина на комсомольском собрании в кабинете связи.

С музыкой — к рабочим

В субботу рабочие и служащие Верхнего Ольгердса принимали у себя бригаду лекторов городского отделения Общества «Знание».

Работница горбильотеки М. М. Козырева интересно сделала обзор новых книг, коротко и увлекательно рассказала об их

содержании.

Зав. отделом культуры горисполкома Т. В. Агафонова прочитала лекцию «Как слушать и понимать музыку». Лекцию иллюстрировал на баяне преподаватель музыкальной школы В. В. Топоров. Эта лекция, кстати, с большим успехом прошла на рудоремзаводе (участок Усинского управления). Общее мнение слушающих: эту и подобные лекции надо проводить чаще.

О ЛИТЕРАТУРЕ И ИСКУССТВЕ

25 ноября в малом зале Дворца культуры учительница Н. Ф. Громова для пропагандистов прочитала лекцию «Социалистический реализм — творческий метод советского искусства». А в прошедшую среду для рабочих паровозного депо она прочитала лекцию «Отец — воспитатель».

В тот же день, 25 ноября, во Дворце состоялось очередное заседание университета культуры. С лекцией «Основные этапы развития советской литературы» выступила преподаватель школы рабочей молодежи Э. П. Штерн.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Свадьба не состоялась»

В 136-м номере нашей газеты был опубликован фельетон «Свадьба не состоялась». В нем говорилось о плохой работе мастера дамского зала парикмахерской № 1 Гриневицкой Э. И.

Председатель месткома горкомхоза Т. Осипова сообщила, что фельетон разбирался на расширенном заседании месткома. Факты полностью подтвердились. Гриневицкой за брак в работе объявлен строгий выговор.

„Почему нет меню?“

Так называлась заметка, напечатанная в 129-м номере нашей газеты.

На нее ответила начальник отдела общественного питания горсовета Дурова.

Из ее ответа явствует, что в настоящее время всем столовым города дано указание вывесить меню около кассы.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

27—28 ноября

художественный фильм

МЕДАЛЬОН С ТРЕМЯ СЕРДЦАМИ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: ЗОЛОТАЯ ЮРТА в 9 и 2-30.

Малаховская Зоя Георгиевна, проживающая в г. Мысах, пос. Притомский, 1-й квартал, дом № 5, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Малаховским Борисом Васильевичем, проживающим в г. Новосибирске, 32, строит. управление «Новосибирсктэстрой».

Дело будет слушаться в наркоте г. Мысков.

Энергетический гигант Молдавии

ДНЕСТРОВСК. (Молдавская ССР). На строительстве энергетического гиганта Молдавии — Кучурганской ГРЭС начались работы по монтажу первого блока, который будет состоять из котла производительностью 640 тонн пара в час и турбины мощностью 200 тысяч киловатт.

Котел-исполнит высотой 41,5 метра и весом в 3 тысячи тонн доставлен на строительство в блоках, что намного ускорит его сборку.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем товляющихся — 0-75 два звонка (через Томское). бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское)